
 

 

 
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 15.04.2019 

 Aos quinze dias do mês de abril, com início às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua 

da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a terceira Sessão Ordinária do mês de abril 

de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto Lunkes, 

Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato Lauschner para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por 

sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. 

Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura 

na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 08 de abril de 2019. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, 

sendo que não houve comentários, e colocada em votação, obteve aprovação 

unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do 

expediente do dia, que constou de: Ofício das Comissões permanentes em 

conjunto informando apto para deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 

06/2019. Moção nº 05/2019 de Apelo, de autoria do Vereador Donato 

Lauschner a ser encaminhada ao Presidente da Câmara dos Deputados, ao 

Presidente do Senado Federal e aos Parlamentares da Bancada Catarinense na 

Câmara dos Deputados e no Senado, manifestando contrariedade à proposta de 

Emenda à Constituição nº 6/2019, que modifica o sistema de previdência social, 

estabelece regras de transição e disposições transitórias, e dá outras 

providências, da forma como foi apresentada, e defende sua rejeição e  

arquivamento".  Respostas dos Deputados Nilso Berlanda, Pedro Baldissera, 

Fabiano da Luz e Mauro de Nadal em relação a Moção de Apelo nº 01/2019. 

Ofício assinado pelo Secretário da Agricultura Pedro Baumgratz solicitando o 

espaço da Câmara Municipal de Vereadores para a realização de reunião entre 

o Comat (Conselho Municipal da Agricultura) no dia 23 de abril a partir das 

13h30min. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência 

comunicando que houve a inscrição do Vereador Donato Lauschner para 

discussão sobre matérias do expediente, passando-lhe a palavra. O Vereador 

justificou a apresentação da Moção nº 05/2019 de Apelo, relatando alguns 

impactos da PEC nº 06/2019 da Reforma da Previdência em trâmite no 

Congresso, e convidou os demais Vereadores a também assinar a proposição. 

Encerrada a fala do orador o Presidente declarou encerrado o Expediente do 

Dia. Ato contínuo anunciou a Ordem do Dia constando para deliberação, em 

primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº 06/2019, e para única 
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deliberação a Moção de Apelo nº 04/2019. Colocou de imediato em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 06/2019 que cria o programa de incentivos 

denominado Pró-Saneamento, através da concessão de subsídios de juros em 

Instituições Financeiras e/ou Cooperativas de Crédito, e contém outras 

providências. Manifestaram-se os Vereadores Gustavo Lawisch, Arno Müller, 

Aloísio Lehmen, Donato Lauschner e Gilberto Lunkes. Gustavo destacou que já 

ficou confirmado que programas neste estilo funcionam, a exemplo do Programa 

Pró Casa, colocando-se completamente favorável. Arno enfatizou que o Projeto 

vem beneficiar mais uma categoria de munícipes, moradores da cidade, e espera 

que estes façam sua parte e que se possa de uma vez por todas dar por 

encerrada esta questão na promotoria. O Vereador Aloísio lembrou que foi 

assinado um TAC (Termo de Ajuste de Conduta), ainda na gestão passada, e 

que a questão já devia estar resolvida, mas considera que o programa vem bem 

para que os munícipes possam resolver sua situação. Donato enfatizou que o 

compromisso assumido pelo TAC na gestão anterior já está expirado e a 

promotoria cobra a solução, sendo que o programa vem para dar condições aos 

munícipes para que possam implantar o devido sistema de saneamento. O 

Vereador Gilberto também se manifestou favorável dizendo que o TAC precisa 

ser cumprido, porém disse estar em dúvida quanto aos serviços de máquinas 

pela prefeitura, se estes compreendem também o serviço com rompedor de 

rocha. Esgotadas as manifestações o Presidente colocou o Projeto em primeira 

votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Prosseguindo colocou em 

única discussão a Moção nº 04/2019 apresentada pelo Vereador Donato 

Lauschner e avalizada por todos os demais Vereadores, apelando para que seja 

revista a proposta de reestruturação da Celesc, e pede para que seja mantida a 

agência da Celesc de São Miguel do Oeste sem subordiná-la a agencia de 

Chapecó. Manifestou-se somente o autor justificando o apelo e apresentou 

possíveis consequências caso efetivada a reestruturação da Agência Regional 

de São Miguel do Oeste. Colocada em única votação, a Moção obteve aprovação 

unânime. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente anunciou que para 

Explicações Pessoais houve a inscrição dos Vereadores Aloísio Lehmen e 

Leonardo Vogt. Aloísio falou referente ao Programa de Crédito Rural da 

municipalidade, relatando que muitos agricultores estão perdendo o prazo para 

se habilitar, da mesma forma como aconteceu no ano passado. Destacou que 

muito se questiona por auxílios da municipalidade, e o Programa foi aprovado e 

criado, sendo que agora muitos estão deixando de receber os créditos por não 

estarem atentos aos prazos ou por falha na comunicação. O Vereador Leonardo 

falou sobre uma estrada da Linha Peperi (Pitangueira) dizendo que a mesma 

está muito estreita e precisa de reparos. Discorreu também referente bueiros na 

propriedade do Sr. Antônio Pradela que necessitam ser substituídos por tubos  
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com capacidade de maior vazão. E ainda, que recebeu denúncia de super 

lotação no transporte escolar do trajeto da Linha real (via antiga sucooeste), 

apontando a necessidade de providências sobre as questões. Concluídas as 

manifestações dos oradores o Presidente finalizou a pauta do dia declarando 

que não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que a Moção nº 05/2019 ficará 

na Mesa até a próxima Sessão. Que a moção nº 04/2019 será devidamente 

encaminhada. E, sem mais a tratar, convocou os Edis e convidou os demais para 

a próxima Sessão Ordinária no dia vinte e dois de abril às dezenove horas e 

declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que 

após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 15 de abril de 2019. 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                       INÁCIO THOMAS 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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